



太行深处博雅行

——记第 56、57 所博雅图书室落地阜平老区

文 | 本刊记者 黄宇健

伴着清晨的一缕阳光，沿着太行山脉纵深前行。高速旁的两侧，裸露的太行山脉、稀稀落落的枣树与核桃树、新建成的蘑菇种植基地……数个小时的车程后，光华人再次踏访阜平老区，在当地龙泉关镇落成第 56、57 所博雅图书室。

本次活动的目的地——国家级贫困县河北省阜平县是全国扶贫开发工作关

注的重点地区之一，全县集革命老区、深山区、贫困地区“三区合一”，县域教育资源落后，乡镇小学图书资源配置亟需改善。继 2014 年学院在当地三所小学设立博雅图书室后，本次活动受到北大光华高层管理教育中心（ExEd）潘文彬校友、EMBA2015 级秋季班北京国安拓展队的倾力支持，以上校友向龙泉关小学、西刘庄小学捐赠价值 21 万

元的近 8000 册图书，为两所小学分别建立一个博雅图书室，为当地贫困的学子们送来了知识与希望。

3 月 16 日中午，北大光华师生一行抵达阜平县龙泉关镇。光华管理学院党委副书记、成都分院院长滕飞博士，责任与社会价值中心主任王立彦教授，团委书记潘援、校友事务中心副主任满静雯老师、张超昱老师、徐杏老师、

同学代表以及捐赠校友代表潘文彬、EMBA2015 级秋季班北京国安拓展队代表孙志强，出席捐赠仪式。此次捐赠受到阜平县委县政府的大力支持，阜平县委副书记张华，县委常委、副县长柳承茂及龙泉关镇、教育局负责人也赶往现场出席了此次活动。

一进校园，龙泉关小学的少先队员向来宾敬献红领巾。滕飞老师在致辞中向同学们介绍了博雅图书室的设立初衷与愿景，他表示，北京大学光华管理学院非常希望帮助孩子们获得更多的学习机会，尽可能满足孩子们的需求，同时也希望同学们能努力学习，今后为社会、为家乡做出更多贡献。王立彦教授则向县委县政府和学校的支持表示感谢，他向同学们解释了博雅图书室“一本好书，一个未来”的愿景含义，希望同学们在书香陪伴下树立理想、走出大山、拥抱未来。

随后，滕飞老师、孙志强先生为西刘庄小学授牌，王立彦教授、潘文彬校友为龙泉关小学授牌。EMBA2015 级秋季班北京国安拓展队捐赠代表孙志强、捐赠校友潘文彬分别发言，希望孩子们能“借好书、学得好、用得上”，在知识的海洋里快乐遨游；县委张华副书记、教育局杨二军副局长代表县委、县教育系统致答谢辞，对北大光华管理学院师生一行不辞辛劳帮扶阜平教育事业表示衷心感谢。

捐赠仪式后，光华师生一行人分别参观了龙泉关小学与西刘庄小学刚刚落成的博雅图书室。

在博雅图书室里，名誉院长厉以宁教授亲手题写的“博雅图书室”牌匾悬挂图书室中央，精心挑选的图书整齐码放在书架上，读书笔记上孩子们稚嫩的笔迹记录着他们点滴的收获和快乐。操场上，光华青年志愿者协会志愿者、北京大学第 17 届研究生支教



团河北分团成员与孩子们开展了一系列游戏与阅读活动，孩子们开怀的笑脸也将参与公益活动的快乐回馈给了光华人。

秉承“一本好书，一个未来”的公益信念，博雅图书室项目由北大光华高层管理教育中心在 2009 年初倡议发起，主要帮助贫困地区的学校建立

图书室，希望用实际行动唤起社会对贫困地区教育的关注。该项目得到了学院 EMBA、MBA 等各项目以及光华师生们的积极响应，成为学院重要的公益项目之一，目前已经捐助贵州、四川、云南、甘肃、西藏、河北等地区的 57 所小学，每所小学捐赠图书约 5000 册。